1.   Амалдарды орындаңдар:   
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 A) -15,9     B) -5,92        C)  10    D)  15,92      E)  -10,42
{Правильный ответ}=A
2.  Амалдарды орындаңдар: 
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 A) 11,5   B) 
[image: image3.wmf]2
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  C) -6,5  D)  9     E)  -11,5
{Правильный ответ}=B
3. Амалдарды орындаңдар: 
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 A) 18  B) -18  C)  11  D) -14,5   E)  -11
{Правильный ответ}= E
4. Амалдарды орындаңдар:   
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 A) 3,441  B) -34,41  C)  344,1  D) -3,441  E)  34,41
{Правильный ответ}= D
5.  Амалдарды орындаңдар: 
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 A) 
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{Правильный ответ}=A
6. Амалдарды орындаңдар:  
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 A)  
[image: image12.wmf]18
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{Правильный ответ}= E
7. Амалдарды орындаңдар:   
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 A) 
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     E)   2
{Правильный ответ}=C

8. Бөлшекті тиімді тәсілмен ықшамдаңдар:  
[image: image22.wmf](
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 A) 2   B) 0,2  C)  -0,2  D) 5    E) - 0,02
{Правильный ответ}=  B

9.  Амалдарды орындаңдар:   
[image: image23.wmf](
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 A) 4,9   B) 49  C) -4,9   D) 0,49    E)  -49
{Правильный ответ}=A

10. Өрнекті ықшамдаңдар: 
[image: image24.wmf]÷
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EMBED Equation.3[image: image26.wmf] B)  
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{Правильный ответ}=C
11.  Есептеңдер: 
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  C)  10,44  D)  
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  E)  10,46
{Правильный ответ}= D
12. Есептеңдер: 
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 A) 4, (08)   B) 0, (08)   C) 4, 1(69)  D) 0,0 (08)    E)  4,0(08)
{Правильный ответ}= E
13. Амалдарды орындаңдар:  
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1

2

1

3

1

4

-

-

-


    A)  
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{Правильный ответ}= B
14.  Амалдарды орындаңдар:  
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 A) 
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{Правильный ответ}= D

15. Периодты ондық бөлшектің 0,001-ге дейінгі кемімен ондық жуықтауын жазыңдар:     
[image: image48.wmf](
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 A)  3,773   B)  3,7727   C)  3,77  D)  3,7737    E)  3,772
{Правильный ответ}= E
16.  28;44;27;43;75;1684;546;79;740;1001;67;1036;31;885;83 сандарының ішінен жай сандарды теріп жазыңдар                      

 A) 31; 43;79; 1001; 83
 B)  27; 43; 79; 1001; 31

 C)  43; 79; 67; 1036; 83    
 D) 31; 43; 75; 67;83              

 E) 31; 43; 79; 67;83 
{Правильный ответ}= E
17.  Амалдарды орындаңдар:     
[image: image49.wmf]6
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 A)   
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{Правильный ответ}=B
18. Амалдарды орындаңдар:  
[image: image56.wmf](
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 A) 38,4   B) -19,2  C) -38,4  D)  19,2    E)   -384
{Правильный ответ}=C
19. Амалдарды орындаңдар:     
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 A) -0,2   B)  
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EMBED Equation.3[image: image61.wmf]5
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EMBED Equation.3[image: image62.wmf]
{Правильный ответ}= D
20. Амалдарды орындап, нәтижесін периодты ондық бөлшек түрінде жазыңдар:

                                           5:
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EMBED Equation.3[image: image64.wmf]3
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 A) -3,2(6)   B) -3, (26)   C)  3,2(6)  D)  -3,26    E)   3,26    {Правильный ответ}=A
21.  х-ті табыңдар:   
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 A) 5


 B) 0,5

 C)  
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 D) 0,25                

 E) 
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{Правильный ответ}= A
22.  Теңдеуді шешіңдер:   
[image: image68.wmf]2
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 A) 29 

 B) 17 

 C)  9

 D) 19            

 E) 13

{Правильный ответ}=C 

23.   Пропорцияның белгісіз мүшесін тап: 
[image: image69.wmf]3

1

8

:

2

1

2

:

15

х

=


 A) 5

 B)  25

 C) 50  

 D) 75               

 E) 7,5

{Правильный ответ}=C
24.   Кітаптың бағасы 22%-ке арзандаған соң 156 теңге болды. Кітаптың алғашқы бағасы қанша?                 

 A) 200 теңге

 B) 178 теңге

 C) 244 теңге

 D) 44 теңге                

 E) 134 теңге

{Правильный ответ}=A 

25.   80%-і  16 ға тең санды тап .                     

 A) 2

 B) 12,8

 C)  22,8

 D)  20                

 E)  28

{Правильный ответ}=D 

26.  х-ті табыңдар:   
[image: image70.wmf]2
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 A)10 


 B) 2

 C)  1,2

 D)   1             

 E)   3,5

{Правильный ответ}=D
27.  Пропорцияның белгісіз мүшесін тап:   
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 B) 5

 C)   
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[image: image74.wmf]8

35

               

 E)   
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{Правильный ответ}= B
28.  Кепкен алма шырын алма массасының 16%-і болады. 50 кг кепкен алма алу үшін неше килограмм шырын алма жинау керек?                   

 A)312 кг 

 B) 300кг 500г

 C) 312кг500г 

 D) 212кг500г              

 E) 215 кг 300г

{Правильный ответ}=C 

29. Тракторшы жыртуға тиісті жердің 76 % -ін жыртқанда, 2,4 км2  жер жыртылмай қалды. Ол барлығы қанша жер жыртуға тиіс еді? 

 A)15 км2

 B) 12 км2

 C) 10 км2 

 D) 20 км2               

 E) 13 км2

Правильный ответ}= C
30.     
[image: image76.wmf]7

4

3

a

b

=

     пропорциясынан  a:b қатынасын табыңдар.

 A) 4:21

 B) 21:4

 C)  3:7

 D) 12:7         

 E)  3:28

{Правильный ответ}=B
31.   Оқушы кітапты үш күн оқыды. Ол бірінші күні кітаптың 40% -ін, екінші күні қалғанының 60% -ін оқыды. Қалғанын үшінші күні оқыды. Ол екінші күні үшінші күнге қарағанда 30 бетті артық оқыды. Кітапта барлығы неше бет бар?     

 A) 230 бет

 B) 300 бет

 C) 250 бет 

 D) 280 бет

 E)  330 бет

{Правильный ответ}=C 

32.    Машина бір қала мен екінші қаланың арасын 3 күн жүрді. Ол бірінші күні 52,8 км/сағ жылдамдықпен 4 сағатта барлық жүруге тиісті жолдың 12 %-ін, екінші күні қалған жолдың 60% -ін жүрді. Машина үшінші күні қанша жол жүруге тиіс?               

 A) 620 км 

 B) 619,52 км  

 C) 519,52 км 

 D) 520,52  км             

 E) 629,52 км 

{Правильный ответ}= B
33.  Тоқыма фабрикасының цехындағы 8 жұмысшы 6 күнде тапсырманың 
[image: image77.wmf]9

4

 ін орындады. Қалған тапсырманы 5 күнде орындау үшін тағы да неше жұмысшы қабылдау керек?                  

 A) 2

 B) 6

 C) 4 

 D) 8              

 E) 5

{Правильный ответ}= C
34.   Массасы 150 г, концентрациясы 40% ас содасының судағы ерітіндісіне қанша су қосқанда концентрациясы 15% ас содасының ерітіндісі алынады.                    

 A) 200г

 B) 150г

 C)  250 г

 D)  190г              

 E)  205г

{Правильный ответ}= C
35.  Ұзындығы енінен 2,5 есе ұзын бақты айналдыра қоршау үшін 105 баған керек. Осы бақтың ұзындығы 1,4 есе, енін 1,2 есе  ұзартқанда, оны қоршау үшін неше баған керек болар еді?

 A) 70

 B) 100

 C)  140

 D)  121              

 E)  141

{Правильный ответ}= E
36.  Жеміс сусынын дайындау үшін алма, өрік және шие сатып алынды. Олардың массаларының қатынасы  5:4:3 қатынасындай. Алма шиеден 1,2 кг артық. Сусын дайындау үшін барлығы неше килограмм жеміс сатып алынды.                    

 A) 0,6кг 

 B) 6,8 кг

 C) 6,5 кг

 D) 7,2 кг        

 E) 8 кг

{Правильный ответ}= D
37.   Ерлан 96 теңгеге кітап сатып алғанда, өзінде барлық ақшасының 68%-і қалды.   Ерланда барлығы қанша ақша болған?               

 A) 200 теңге

 B) 300 теңге

 C) 164 теңге 

 D) 234  теңге             

 E)  250 теңге

{Правильный ответ}= B
38 .   8 адамнан құралған балықшылар бірлестігі 518,4 ц балық аулап, белгіленген жоспарды 160% орындады. Бірлестіктің әрбір мүшесі жоспардан артық қанша центнер балық аулады?              

 A)  23,4 ц

 B)  24,3 ц

 C)  24,5ц

 D)  23,5ц              

 E)  25ц

{Правильный ответ}= B
39.   Бұйымның бағасы 12%-ке арзандағанда, 440 теңге болды. Бұйымның алғашқы бағасы неше теңге болған?                 

 A) 452 теңге  

 B) 540 теңге  

 C) 512 теңге  

 D) 500 теңге                

 E)  480 теңге  

{Правильный ответ}=D 

40.   Қабырғасы 15 см шаршының қабырғасын 40% -ке қысқартса, шаршының ауданы неше процентке кемиді?            

 A) 40% 

 B) 20%

 C) 64%

 D) 80%              

 E) 50% 

{Правильный ответ}=C
41.     Арақашықтығы   124 км екі станциядан бірдей уақытта бір-біріне қарама-қарсы бағытта екі поезд шықты. Поездар 1сағат 15 минут жүрген соң олардың арақашықтығы 369 км болды. Бірінші поездың жылдамдығының екінші поезд жылдамдығына қатынасы 3:4 қатытынасындай. Поездардың жылдамдықтарын табыңдар?        

 A) 87 км/сағ, 116 км/сағ

 B) 84 км/сағ, 112 км/сағ

 C)  90 км/сағ, 120 км/сағ

 D)100 км/сағ, 112 км/сағ              

 E)  75 м/сағ,  100 км/сағ

{Правильный ответ}= B
42. Тік төртбұрышты  алаңның ауданы 73 500 м2 . Масштабы 1:7 000 сызбада осы алаңды кескіндегенде, ұзындығы 5 см  тік төртбұрыш шықты. Алаңның  ені қанша?                   

 A) 35 м

 B) 350 м

 C) 210  м

 D) 21 м       

 E) 3500 м

{Правильный ответ}=C 

43.  Поезд 75 км/сағ жылдамдықпен жүрсе, бірінші станциядан екінші станцияға 2 сағат 24 минутта келеді. Егер поезд жылдамдығын 20% -ке арттырса, бірінші станциядан екінші станцияға бұрынғыдан неше минут ерте келеді?                   

 A) 35 мин 

 B) 24 мин

 C) 27 мин 

 D) 45 мин                

 E)  22мин

{Правильный ответ}=B 

44.  Қандай да бір жүкті бір жарым тонналық 5 машинамен 6,4 сағат ішінде тасып бітірмекші болды. Осы жүкті екі тонналық 3 машинамен неше сағатта тасып бітіреді?                   

 A) 8 сағ

 B) 5,12 сағ

 C) 10 сағ

 D)  7,68 сағ               

 E)  7,8 сағ

{Правильный ответ}= A
45.  Берілген  қашықтықты шеңберінің радиусы 15 см доңғалақ 36 айналым жасайды. Осы қашықтықты шеңберінің радиусы 18 см доңғалақ неше айналым жасайды?               

 A) 12 айн 

 B) 15 айн

 C)  16 айн

 D)  18 айн          

 E)  20 айн 

{Правильный ответ}=B 

46.  Моторлы қайықтың меншікті жылдамдығы 11,8 км/сағ. Моторлы қайықтың ағыспен 2,6 сағ жүзетін қашықтығы ағысқа қарсы 3,5 сағ жүзетін               қашықтығын 3,41 км-ге артық. Ағыс жылдамдығын табыңдар.

 A) 2 км/сағ
 B) 2,3 км/сағ
 C) 2,5 км/сағ
 D) 3   км/сағ    

 E) 3,3  км/сағ
{Правильный ответ}= B
47.   Шофер 6 жұмыс күнінде 63 т бидай тасып, белгіленген жоспарды 75%  артық орындады. Ол бір күнде белгіленген жоспардан артық неше тонна бидай тасыды?                

 A) 5  т

 B) 4,5 т   

 C) 5,5 т

 D) 6   т             

 E)  6,5 т

{Правильный ответ}=B
48. Тік төртбұрыштың ауданы 120 см2 ,  ұзындығы 15 см. Тік төртбұрыштың енін өзгертпей, ұзындығын 20%-ке кеміткендегі оның ауданын табыңдар?             

 A) 96  см2

 B) 75 см2

 C)  48 см2
 D)  66  см2        

 E)  56  см2

{Правильный ответ}= A
49.     Үш санның қатынасы 2:3:7 қатынасындай. Ең үлкен сан мен ең кіші санның айырмасы 30 ға тең. Осы сандардың қосындысын табыңдар.  

 A) 72

 B) 60

 C) 65

 D) 73          

 E) 72 

{Правильный ответ}=A
50.   Амалды орындаңдар: 
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{Правильный ответ}= B
51. Көпмүше түрінде жазыңдар:  
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{Правильный ответ}= B
52. Амалды орындаңдар:
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{Правильный ответ}= D
53. Бөлшекті қысқартыңдар: 
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{Правильный ответ}= A
54. 
[image: image102.wmf]k
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-ның  орнына қандай өрнекті қойғанда екімүшенің квадраты болады?
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{Правильный ответ}= B
55.  Бөлшектің мәнін есепте: 
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{Правильный ответ}= C

56.  Есептеңдер:  
[image: image115.wmf]3

2

2

3

y

xy

y

x

x

-

-

+

       мұндағы 
[image: image116.wmf]6

,

3

=

x

;  
[image: image117.wmf]6

,

2

-

=

y

               

A) 62

B) 6,2  

C) 162 

D)  1

E) 66  
{Правильный ответ}= B
57.  Көбейткіштерге жіктеңдер: 
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{Правильный ответ}= E
58. Көбейткіштерге жіктеңдер: 
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{Правильный ответ}= C
59. Өрнекті ықшамдап алып, мәнін табыңдар: 
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{Правильный ответ}= E

60. Көпмүше түріне келтіріңдер. 
[image: image132.wmf](
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{Правильный ответ}= B
61.  Көбейткіштерге жіктеңдер: 
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{Правильный ответ}= A 

62. Өрнекті ықшамдаңдар:
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{Правильный ответ}= B
63.  Бөлшекті қысқартыңдар:
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{Правильный ответ}= D
64. Өрнектің мәнін есепте: 872 +87·26+132
A) 10

B)100

C) 1000 

D)10000

E) 1100
{Правильный ответ}= D
65. Бөлшекті қысқартыңдар: 
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{Правильный ответ}= B
66. Бөлшекті қысқартыңдар: 
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{Правильный ответ}= E
67. Өрнекті ықшамдаңдар:
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{Правильный ответ}= B
68. Өрнекті ықшамдаңдар: 
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EMBED Equation.3[image: image180.wmf]
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{Правильный ответ}= A
69. Өрнекті ықшамдаңдар: 
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{Правильный ответ}= B
70. Өрнекті ықшамдаңдар: 
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{Правильный ответ}= C
71. Өрнектің сан мәнін табыңдар: 
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{Правильный ответ}= A
72. Амалдарды орындаңдар: 
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EMBED Equation.3[image: image197.wmf]  
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{Правильный ответ}= E
73.  Амалды орындаңдар: 
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{Правильный ответ}=E 

74.  Есептеңдер:
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{Правильный ответ}= B
75.   0,000  0125  санының стандарт түрде жазылуы:
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{Правильный ответ}= C
76.  4n =256;  3k=81   екені белгілі болса, n3+k3  неге тең?
A) 18
B)  32  

C) 128 

D) 352 

E)  162  
{Правильный ответ}= C
77. Өрнекті ықшамдаңдар:
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{Правильный ответ}=A
78.Өрнекті ықшамдаңдар:    
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{Правильный ответ}= B
79. Өрнекті ықшамдаңдар: 
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{Правильный ответ}= D
80. Өрнекті ықшамдаңдар: 
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{Правильный ответ}= B
81.  Амалдарды орындаңдар: (х-1+у-1)(х-1-у-1)
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{Правильный ответ}= D
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{Правильный ответ}= E
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86. Өрнекті  10-ның дәрежесі түрінде жазыңдар: 
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